

## ईसीएल में धूमधाम से मना देश का 71वां स्वतंत्रता दिवस

देश का 71वां स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त को समूचे ईसीएल में धूमधाम से मनाया गया। कंपनी मुख्यालय में आयोजित मुख्य कार्यक्रम की अध्यक्षता कंपनी के सीएमडी श्री सुब्रत चक्रवर्ती ने की। इस अवसर पर उनके साथ कंपनी के कार्मिक निदेशक श्री के.एस. पात्र, वित्त निदेशक श्री ए.एम. मराठे, तकनीकी निदेशक संचालन श्री बी.एन. शुकला, तकनीकी निदेशक योजना एवं परियोजना श्री ए.के. सिंह, मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री डी.बी. सिंह, विभिन्न महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष एवं गणमान्य अधिकारी व अतिथि उपस्थित थे।



परदेश की जलवाणी लेते ईसीएल के सीएमडी श्री सुब्रत चक्रवर्ती

सरकार की ओर से ईसीएल को वर्तमान वित्तीय वर्ष के लिए 51.70 मिलियन टन कोयला उत्पादन का लक्ष्य मिला है, जो बीते वित्तीय वर्ष 2016-17 के दौरान उत्पादित 40.52 मिलियन टन के परिप्रेक्ष्य में एक विशाल लक्ष्य है। चालू

वित्तीय वर्ष की पहली तिमाही में कंपनी ने 8.86 मिलियन टन कोयले का उत्पादन कर लक्ष्य के मुकाबले 74.8 प्रतिशत की उपलब्धि दर्ज की, जो पिछले साल की इसी अवधि की तुलना में 0.26 प्रतिशत की सकारात्मक वृद्धि है। कंपनी की झांडरा भूमिगत परियोजना में पॉवरि सपोर्ट लॉन्गवॉल के सफल क्रियान्वयन की वजह से कंपनी के समूचे भूमिगत उत्पादन स्तर में सराहनीय सुधार आया है। यहां पिछले वर्ष की प्रगति की प्रवृत्ति को बरकरार रखते हुए इस वर्ष प्रथम तिमाही तक लगभग 25 प्रतिशत की सकारात्मक वृद्धि दर्ज हो चुकी है।

अपने संबोधन में श्री चक्रवर्ती ने ईसीएल की सफलताओं के लिए समस्त ईसीएल कर्मियों, कोयला मंत्रालय, कोल इंडिया लिमिटेड, श्रमिक संगठन, पश्चिम बंगाल एवं झारखंड सरकार एवं स्थानीय प्रशासन तथा अन्य सभी अंशधारकों, उपभोक्ताओं, आपूर्तिकर्ताओं तथा शुभचिंतकों के प्रति आभार प्रकट करते हुए भविष्य में भी इसी प्रकार अपनत्व बनाए रखने की कामना की।

## 67 महिलाओं को मिली अग्रेसर ट्रेनिंग का प्रशिक्षण

ईसीएल द्वारा सीएसआर के तहत चलाए जा रहे कौशल विकास कार्यक्रम के तहत 67 महिलाओं को सहायक ब्यूटिशियन के प्रमाणपत्र वितरित किए गए। इस उपलक्ष्य में 27 जुलाई को आयोजित एक कार्यक्रम में प्रमाणपत्रों का वितरण किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता ईसीएल के सीएमडी की धर्मपत्नी श्रीमती अनुसूया चक्रवर्ती ने की। इस अवसर पर अन्य गणमान्य अतिथियों में कंपनी के कार्मिक निदेशक की धर्मपत्नी श्रीमती सुमित्रा पात्र, वित्त निदेशक की धर्मपत्नी श्रीमती सुधा मराठे, तकनीकी निदेशक संचालन की धर्मपत्नी श्रीमती मंजुला शुकला तथा तकनीकी



कौशल विकास कार्यक्रम की साभारिणियों के साथ श्रीमती अनुसूया चक्रवर्ती, श्रीमती सुमित्रा पात्र, श्रीमती सुधा मराठे, श्रीमती मंजुला शुकला तथा श्रीमती देवू सिंह

निदेशक-योजना एवं परियोजना- की धर्मपत्नी श्रीमती इंदू सिंह उपस्थित थीं। ईसीएल द्वारा 2 महीने की ट्रेनिंग के बाद कई प्रतिभागी महिलाएं आज रोजगार प्राप्त कर चुकी हैं। इन दो महीनों के दौरान प्रतिभागी महिलाओं को एनएससीसी द्वारा प्रमाणित एग्जेंसी ने ट्रेनिंग दी। गौरतलब है कि महिलाओं को प्राप्त प्रमाणपत्र देश में कहीं भी महिलाओं को रोजगार दिलाने में सहायक होगा, क्योंकि यह ट्रेनिंग भारत सरकार द्वारा तय मानकों के आधार पर दी जाती है।



खुशी जीय में निरीक्षण करते ईसीएल के अध्यक्ष-सह-प्रबंधक निदेशक



स्वतंत्रता दिवस की परदेश में शामिल श्री आईएनएफएफ के जवान



कार्यक्रम के दौरान ईसीएल निदेशक मंडल के सदस्य एवं गणमान्य अतिथिगत स्वच्छता शपथ लेते हुए

## ईसीएल के ईएनटी डॉक्टर को मिला पुरस्कार

छत्तीसगढ़ के बिलासपुर में स्थित कोल इंडिया की अनुषंगी कंपनी एसईसीएल में आयोजित एक मेडिकल कॉन्फरेंस - 'सेमिनाल 2017' - में ईसीएल के ईएनटी सर्जन डॉ. डी. बंदोपाध्याय ने द्वितीय पुरस्कार प्राप्त किया। 29 और 30 जुलाई को आयोजित इस कॉन्फरेंस में देश के नामी डॉक्टरों ने अकादमिक चर्चा में हिस्सा लिया। इस दौरान कोल इंडिया की सभी अनुषंगी कंपनियों के डॉक्टरों ने शोधपत्र प्रस्तुत किया। कॉन्फरेंस में ईसीएल का प्रतिनिधित्व चार डॉक्टरों डॉ. उज्ज्वल मिश्र, डॉ. पी.के. दास, डॉ. एस.खट्टा एवं डॉ. डी. बंदोपाध्याय ने किया। कक्षा केंद्रीय अस्पताल के डॉ. बंदोपाध्याय ने इस अवसर पर 'स्टडी ऑन ट्रीटमेंट ऑफ ट्यूमोरिक परफॉरमेशन ऑफ टिंजेनिक मैग्नेट' विषय पर शोधपत्र प्रस्तुत किया, जिसे सर्वश्रेष्ठ पेपर श्रेणी में द्वितीय पुरस्कार प्राप्त किया। ईसीएल की चिकित्सकीय सेवाओं के प्रमुख डॉ. विद्युत गुहा ने इस उपलब्धि पर डॉ. बंदोपाध्याय को बधाई दी एवं कहा कि इस तरह की उपलब्धियां इस बात की परिचायक हैं कि ईसीएल की चिकित्सा सेवा में प्रतिभाशाली डॉक्टरों की कमी नहीं है। गौरतलब है कि कई अन्य अवसरों पर भी ईसीएल के डॉक्टरों ने उपलब्धियां प्राप्त की हैं।



वृक्षारोपण करते सीएमडी श्री सुब्रत चक्रवर्ती



ईसीएल के युनियन प्रतिनिधि श्री चक्रवर्ती को पुरस्कार लेते हुए



स्वच्छता का संदेश देने सीएमडी व सज्जन निदेशक मंडल

ईसीएल में 16 से 31 अगस्त तक 'स्वच्छता परववाड़ा' मनाया गया। 15 दिनों तक चले इस अभियान के दौरान ईसीएल मुख्यालय समेत सभी क्षेत्रों में विभिन्न कार्यक्रम व गतिविधियां का आयोजन किया गया।

तमाम आवसीय कॉलोनिजों एवं कार्यालयों में स्वच्छता मुहिम चलाई गई। इस दौरान कुल मिलाकर 106 स्कूल इस अभियान का हिस्सा बने। प्रत्यक्ष रूप से 50 गांवों में अभियान चलाया

जल स्रोतों की सफाई की गई। एक विडियो कॉन्फरेंस के दौरान भारत सरकार के कोयला सचिव श्री सुशील कुमार ने ईसीएल की इस विशेष पहल की सराहना की। समापन समारोह सांक्तोडिया मैदान में

## ईसीएल मुख्यालय से सेवानिवृत्त हुए 6 कर्मी



सेवानिवृत्ति समारोह की एक झलक

ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड के मुख्यालय से 31 अगस्त को 6 कर्मी सेवानिवृत्त हुए, जिनमें श्री ए.धर - महाप्रबंधक पीएडी, श्री तापस कुमार वल्ला - महाप्रबंधक ईरंडएम एवं डिप्टी सीएमओ श्री देवाशीस राय शामिल थे। इस अवसर पर मुख्यालय में एक समारोह का आयोजन किया गया, जिसकी अध्यक्षता ईसीएल के वित्त निदेशक श्री ए.एम. मराठे ने की। कार्यक्रम के दौरान कंपनी के कई विभागाध्यक्ष, वरिष्ठ अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद थे।



स्वच्छता अभियान के दौरान वित्त निदेशक श्री ए.एम. मराठे



स्वच्छता अभियान के दौरान तकनीकी निदेशक श्री ए.के. सिंह



अभियान के दौरान कई स्कूलों बच्चों ने रैलियों में भाग लिया

ईसीएल की ओर से गांव-गांव जाकर नुक्कड़ नाटक करवाए गए जिसे अच्छी-खासी तादाद में ग्रामीणों ने देखा। सभी एरिया के तहत आने वाले स्कूलों में ईसीएल कर्मियों ने जाकर साफ-सफाई का अभियान चलाया। स्कूलों में भाषण, चित्रकला एवं निबंध लेखन प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया ताकि बच्चे अपने बचपन से ही स्वच्छता के प्रति संवेदनशील बन सकें। ईसीएल की

मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कंपनी के सीएमडी श्री सुब्रत चक्रवर्ती ने की। इस अवसर पर कार्मिक निदेशक श्री के.एस. पात्र, वित्त निदेशक श्री ए.एम. मराठे, तकनीकी निदेशक श्री ए.के. सिंह तथा सीवीओ श्री डी.बी. सिंह भी मौजूद थे। अन्य गणमान्य अतिथियों में कंपनी के विभिन्न महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष व युनियन प्रतिनिधि उपस्थित थे।

सांक्तोडिया मैदान तक एक रैली का आयोजन हुआ, जिसमें स्वच्छता का संदेश दिया गया। सांक्तोडिया मैदान में आयोजित समापन समारोह में ईसीएल के तमाम एरिया के प्रतिनिधि मौजूद थे। परववाड़ा के दौरान सभी एरिया एवं कोलियरी में चलाए गए कार्यक्रमों में सबसे अच्छा प्रदर्शन करने वाले कार्यालयों को पुरस्कृत किया गया।



सम्पर्क सूत्र - easterncoalfields@gmail.com facebook.com / easterncoalfields twitter.com / easterncoal



नुकड़ नाटक के माध्यम से स्वच्छता का संदेश देने कलाकार



अभियान के दौरान कई स्कूलों में चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित हुई



एक अन्य भाग में नुकड़ नाटक देखतीं ग्रामीण महिलायें